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Het Profielenberaad is in 2011 opgericht vanuit de overtuiging dat eendracht macht maakt. Ook bij de aangesloten profielen die gemeenschappelijke belangen hebben en in de dagelijkse praktijk vaak worstelen met gelijke problemen. Daarbij is het de nadrukkelijke bedoeling de eigenheid en de onafhankelijkheid van de profielen te respecteren, maar wordt er door middel van twee symposia per jaar naar gestreefd de kennis uit te wisselen die ook voor andere profielen interessant kan zijn, of de problemen te bespreken die bij alle profielen voorkomen. Veder vertegenwoordigt het bestuur van het profielenberaad samen met Pieter Hettema de verenigde profielen naar derden, speciaal in de richting van de politiek. Een vertegenwoordiging die door de toename van de aangesloten profielen – waardoor naar schatting de helft van de Nederlandse scholen via het Profielenberaad wordt vertegenwoordigd – in toenemende mate gewicht in de schaal kan leggen. 
Veel van de via de profielen die bij het beraad zijn aangesloten scholen hebben daarbij meerdere profielen, waarmee een vorm van samenwerking tussen de diverse profielen voor de hand ligt. Dit bleek ook bij vorige bijeenkomsten waarop bijvoorbeeld de samenwerking tussen tweetalige scholen en Elos, of tussen de cultuurprofielenscholen en de technasia aan de orde kwam. Op grond van het feit dat het beraad in de afgelopen tijd met enkele nieuwe profielen is uitgebreid, en op grond van het feit dat er nog veel onontdekte mogelijkheden tot samenwerking bestaan, lijkt het bestuur van het Profielenberaad een goed idee om hieraan in 2019 opnieuw aandacht te schenken. Daarbij zal een eventueel symposium in 2019 over de onderlinge samenwerking tussen de profielen mogelijk een enigszins andere opzet hebben, omdat na enkele inleidingen en voorbeelden, alle profielen met elkaar kennis kunnen maken tijdens een soort ‘speed-dating’. Met als gewenst resultaat dat de diverse profielen later verder praten en tot concrete onderlinge afspraken over samenwerking komen. 
Graag leggen we als bestuur van het Profielenberaad dit idee nu reeds aan u voor. Het is namelijk tijdens het huishoudelijke overleg na afloop van het symposium van 31 oktober, de bedoeling dat de leden suggesties leveren voor de thema’s van de twee symposia van 2019. Hierbij is dit één van de mogelijkheden. Tot dan rest is er nog ruimschoots tijd en wens ik u namens het bestuur van het Profielenberaad een plezierige en zonnige zomervakantie. 
Namens het bestuur,

Henk Visscher
